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Pénzküldemények: 

a Szászsebesi ipar- és gazdasági hitelszövet- 
kezet cimére Szászsebesen küldendők. 

I. évfolyam. 

kor. Megjelenik minden csütörtökön.] 

Felelős szerkesztő és tulajdonos 

lapkiadó: 

Podhradszky Emil. 

Szászsebes, 1907. Oktober 17. 

Hirdetési dijak: 

Egy hasábos garmond sor vagy annak 

helye 20 fil. Ajánlkozásoknál, eladás vételnél 

minden szó után előre beküldendő 4 fil. 

Nagyobb s többszörös hirdetményeknél mér- 

sékelt dijak egyezség szerint. 

42. szám. 

Az egyenruha kérdéséhez. 

jelige: 

Sárga zsinoros nadrág: 

Magyar baka ne vedd rád; 

Add vissza a németnek, 

Mond meg nek...... 

Igy danolja ezt az elkeseredett Mollináry 

baka akkor, a mikor fel kell öltöznie a baka mun- 

dérba, a mely talán csak azért nem kedves neki, 

mert azokat a szineket viseli, a melyek az álta- 
la évszázadok óta gyülölt nemzet szinei. Tudva- 
levő ugyanis, hogy a magyar ember nem irtózik 
a katonáskodástól, sőt szereti a katona életet, 

mert egyik nótájában azt mondja, hogy: 
Katonának jó van dolga: 

Sóra, fára nincsen gonoja. 

Nem irtózik kivált a katonáskodástól akkor, 

midőn a hazát kell védelmezni, a mire tsmét 

egyik neves költönknek ez a verse vall: 
Sorba legény! Sorba szép legénység! 

Ide áljon kit nem bánt a vénség! 

Kit az Isten ép kéz-lábbal áldott: 

Védelmezni tartozol hazádat! 

De hiszen nem is olyan kellemetlen ez a 

katona élet, a mikor: 
Tizenhat esztendős barna kislány 
Megyen a regement után. 

Nyilvánvaló, hogy az egyenruha a tizenhat 

esztendős barna, meg a szőke kislányokra is 

csáberővel bir, még akkor is, ha az sárga zsino- 
ros, a mitől pedig a magyar baka annyira irtózik, 

de azért viseli, mert muszáj. 
A magyar bakákhoz hasonlatosan muszájból 

viselik a kincstári erdőőrök azt az egyenruhát, a 

melyet részükre az 1884 évi április hó 15-én kelt 
s a földmivelésügyi m. kir ministerium által ki- 
adott szabálzyat előir. 

Évek hosszu sora óta sok szó esett erről 
az egyenruháról, a mely az összes egyenruhák 
közt egyike a legszerencsétlenebbeknek s utálatos 

azok közt, a kik azt viselni kénytelenek és guny 

tárgya azok előtt, a kik azt szemlélik. 

Csodálatos dolog, hogy a felettes hatóságok látva 
és ismerve azt a rendkivüli ellenszenvet, a mellyel 
a kincstári erdészeti altiszti személyzet a reá 

kényszeritett egyenruha irányában viseltetik még 

mindig nem találják elérkezettnek azt az idősza- 
kot, a mikor nekik maguknak kellene közbelép- 
niök, a se nem célszerü, se nem csinos egyen- 

ruhának a megváltoztatására irányuló lépéseket 

megtenniök. 
Az erdőőri egyenruha minősége ezelőtt 33 

esztendővel lett megszabva s annak szine és 
egyéb kellékei az emlitett szabályzatban vannak 

meghatározva. 
A ruha szinét a szabályzatot alkotő dilettáns 

szabómester ugy vélte legjobban megálapitani, 
ha azt a luckéreg azinéhez hasonlővá teszi. nyil- 
ván azért, mert a luctenyő erdőben garázdálko- 

dó erdőkárositót könnyebben lehet észrevétlenül 
megközeliteni, arra azonban nem számitott, hogy 
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már nyirfa közt ez a szin eléggé kirivó. Az sem 
bizonyos, hogy a luctenyő kérgének szi- 

i közül melyik legyen az irányadó, mert isme 
ele dolog, hogy ennek a szinei a kor szerint 

meglehetősen változnak s a 80 éves lucfenyő 
szine sehogysem azonositható a fiatal lucfenyő 
szinével. 

Annyi tény, hogy a mostani egyenruha ha 

uj korában még olyan lucfenyő szinü is, egy-két 
megázás és pár hónapi viselés után olyan szi- 

nekben játszik, a milyeneket a szivárvány hét 
szine közt hiába keresnénk, szóval lehetetlen szi- 

nekben. Egy tény, nevezetesen az, hogy a visel- 

tes erdőőri egyenruha mellet a fegyencek jobb 
karban lévő egyenruhája valóságos gálaöltözet. 

A jelvényekről talán jobb lenne nem is szól- 
nunk. Az a fémlemez ugyanis, mely fehérnek 

van előirva, pár heti használat után valami cso- 
kóládé szint vesz fel, az ispahan zsinór pedig, a 
mellyel ez a lehetetlen egyenruha diszitve (?) van, 

pár hét alatt annyira levedlik, hogy minden 
egyébnek használható, csak nem diszitésnek. 

Az erdészeti altisztek talán beletörődnének 
az egyenruha és jelvényei szinébe, formájába is, 

ha megengedtetnék nekik legalább- az, hogy va- 
lamennyit tinomabb és tartósabb mintákban ké- 

szittethessék. Azt ugyanis nem tudják megérteni, 

hogy miért legyen az egyenruha szövete daróc 

és nem ugyan olyan szinü finomab minőségü 
posztó s miért ne legyen alkalmazható a pléh 
helyett ezüst jelvény és az ispahan zsinór helyett 
ugyan olyan szinü selyem vagy ezüsttel áttört 
selyem zsinór. 

ERDESZETI ulsád 

rendelték, az valamennyinél más és más féle s 

Az egyenruha tulajdonképen arra való len 
ne, hogy az azt viselők a hányan, annyian, benne 
mind egyenlően nézzenek ki, de ha ma valamely 

tömegesebb felvonulásnál megnézzük áz egyen- 
ruhájukban összegyült erdészeti altiszteket, azt 
fogjuk tapasztalni, hogy bár egyenruhájukat tel- 

jesen az elől idézett szabályoknak megfelelően 

ők benne hasonlatosak a különféle koru luclenyő 
kérgéhez mert az egyenruha szine a használathoz 

képest mindegyiknél más. 
Sok szó eset már erről a viszás helyzetről 

s általánosan ismeretes hogy a kincstári altisz- 

teknél nagy az elégedetlenség az egyenruha 

ssabályzat miat s mégis az irányadú körök eddig 

nem vették ezt figyelembe, hanem a helyett, hogy 
a régi és elavult szabályzat megváltoztatása he- 
lyett egy ujat alkottak volna, még szigorubban 
rendelték a réginek megtartását. 

Az altiszti személyzet az ő alárendet hely- 
zetében eddig alig merte felemelni szavát az 

egyenruha minőségének megváltoztatása érdeké- 

ben s azért méltó dícséret illeti lapunk előző 
számában emlitett négy kincstári erdőgondnok- 

ság altisztjeinek kezdeményezését 

A férlHas, a bátor szó elhangzott s már 

most az a kérdés, hogy lesz-e és milyen foga- 
natja. A derék kartársak felvett jegyzőkönyvük- 
ben azt mondják, hogy azt megküldik közlés 

végett a szaklapoknak és a személyzetnek tudo- 
mása végett az összes erdőhatóságoknak, és er- 
dőgondnokságoknak. 

Élet-halálharc a tizedikkel. 
L,A Vadász-lap"-nak irta : Józset főherceg.] 

Visszatérve mármarosi cserkészeteimről, togom tol- 
lamat, hogy egynehány érdekesebb cserkészetet olva- 

sóimmal ujból átéljek, a többi közt egy olyant, melyre 
ameddig élek, vissz fogok emlékezni, mert egy kevés 

hijján egy derék erdőőr és saját életembe került volna. 

Ragyogó csillagos éjszaka van, halkan susogva 

álmodik az őserdő, csak a Krajnarika cseveg folyton 

s mossa cirógatja a sziklákat, melyek évezredek óta alusz- 

nak hüs medrében, alusszák örök álmukat,! Imitt-amott 

megzördül egy lehulló levél, mely csendes éjszakán 
szerényen tér holt tásai közzé, hogy velük együtt por- 

ladva uj tápot nyujtson az anyaföldnek, s a tél hide- 
ge elől megvédjen egy-egy érzékeny virágocskát. 

Néma csendben haladunk Policseok kit olva- 

sóim sok éve ismernek meg én. fázom és a jó me- 
leg ágyba szinte vágyódom vissza! Szeptember 21. 

van. Ma 15 esztendeje Policsek atyjával jártam ugyan 

erre. Ma tizenöt éve hibáztam el az öreg vándort! 
Mulik az idő! Mennyi viz folyhatott le azóta a Kraj- 
narikán? Mennyi fájdalmas keserü óra zajtott le éle- 

tem medrében! Szomoru emlékek fájdalmas árnyai 
lépnek lelkem elé... Midőn utóljára jővék vigan e bű- 

bájos vadonba, vadász szívem örömtől dobogott s gon- 
doltam a tárasztó cserkészet után elejtett két hatalmas 

agancsárra; nem sejtve, hogy egy kis drága élet vivó- 

dik otthon a halállal s fájdalmában kis kacsóit nyújtja 
távol levő szülei után, nem sejtve, hogy a rideg sziv 

szaggató fájdalom vár odahaza ránk s koporsóban ta- 

találjuk édes fiacskánkat! Mit akarsz itt te forró köny 
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Felhivásuknak kvig nem láttuk elediényet, 

mert a jegyzőkönyvet lapunkon kivül egyetlen 

más szak lap sem közölte [félüunk töle, hogy 

nem is fogja közölni] sem pedig nem tapasztal- 

tuk az abból kifolyó általános mozgalmat, a mi- 

ből méltán következtethetünk arra, hogy sem az 

erdőhatóságok, sem az erdőgondnokságok nem 

közölték azt alantas altisztjeikkel, nem lévén haj- 

landók nekik megengedni 

vánitást. Egyedül a mi lapunk az, a mely bátran 

és minden melléktekintetet félretéve sikra száll az 

erdészeti és vadászati személyzet érdekeiért és 

azokat kész utolsó csep vérig védelmezni s mi 

ezért a hála? Lásd a második cikket!! 

Biróság előtt. 

A folyó hó elején mult 13 éve annak, hogy 

az erdészeti és vadászati altiszti és szolga sze- 

mélyzet érdekeinek szolgálatába lépve lapot in- 

ditottunk s ez idő alatt most másodszor esett meg, 

hogy lapunk szerkesztője biróság elé lett állitva 

a lap szerkesztéséből kifolyólag. 

Első izben nehány év előtt azért, mert ál- 

litólag politikát üztünk lapunkbau az által, hogy 

az akkori politikai napi eseményeket szárazon, 

minden megjegyzés nélkül közöltük, ekkor azon- 

ban szerkesztőnk fényes védelme után a nagy- 

a szabad akaratnyil- 

szebeni kir. törvényszék felmentő itéletet hozott. 

Nem is történhetett ez máskép, mert hiszen érez- 

ve a saját tetteinkért való felelősség sulyos vol- 

tát, mindig megtartjuk azt a hangot, a mely má- 

sok érdekeit nem sértheti s azokért, a miket irunk, 

mindenkor vállaljuk a teljes felelőséget. 

Sajnos, most folyó hó 18-án nem a saját 

hibánkból kerültünk a biróság elé, hanem azok- 

nak az olvasóinknak a hibájából, kik megfelejt- 

kezve arról, hogy egy olyan lap, mely semmi 

másra, hanem egyedül csak előfizetőire támasz- 

kodhatik, előfizetési dijaikkal sok figyelmezteté- 

sünk éa kérésünk dacára még mindig hátralék- 

ban vannak. 

Hatvannál több olyan olvasónknál voltunk 

kénytelenek beszüntetni a lap további küldését 

s ezeknél mintegy 600 korona kóvetelésünk ma- 

radt kint, megmaradt olvasóink közt pedig még sok 

van olyan, ki kisebb-nagyobb összeggel tartozván, 

ezek az aprólékok kereken 1000 koronát tesz- 

nek ki, mégis akkor, mikor annyi követelésünk 

van, volt nyomdánk kénytelen volt 580 korona 

nyomdai költség miatt keresetet inditani ellenünk 

s a lapkiadó kénytelen volt a biróság előtt meg- 

megjelenni. — 

Örök emlékezetül itt közöljük ugy a sommás 

keresetet, mint az arra hozott birósági végzést: 

Tekintetes kir. Járásbirósag! 

Podhradszky Emil kincstári erdészeti hivatalnok 

szászsebcsi lakos tartozik nekem az A, 1. alatt mellé- 

kelt számla kivonat tanusága szerint 580 K-val az »Er- 

dészeti Ujság nyomtatási költsége fejeben. 

nyü? Lepörögve illatos szirmu virágocskán harmat- 

cseppként akarsz mosolyogni, elhagyva a száraz sze- 

met melyben a bánat szül. . . Óh mily boldogan élveztem 

én sejtelem nélkül az isteni vidéket! Oh mily bánattal 

láttalak viszont te ragyogó táj, te fölséges természet! 

Nem gyémántok ma harmatcseppjeid, a megtört szülői 

szeretetnek fájdalom szülte könnyei. Ma nem emelitek 

lelkemet egy örömteli fohászhoz, nem! Összefacsarjátok 

e szegény szivet sötét, komor fájdalomban. — Elmult 

a kedv, el az öröm! — Ott egy ledőlt faóriás kisér- 

tetiesen mereszti hatalmas gyökereit, nem táncol rajta 

játszi napsugárka; sötét árnyak közt gyászolva az eget 

irgalomért esdve nyujtja karjait föl, mereven mozdulat- 

lanul, kétségbe esve vár; mire vársz szegény? Fölöt- 

ted elvonul eső, szél, napsugár, vig élet, – de a te 

kivánságoddal nem törödik senki, te gyászodban elpor- 

ladsz, megsemmisülsz, rajtad uj életre kell ezer és ezer 

mire valók e sötét bánatos gondolaátok? 
társad, de te alhatod álmodat, mely örökre eltemet, De 

Fölriadva komor hangulatomból, a Gánya patak guriaszka, Opressa, Apecka, Perianszki, 

zugása üti meg fülemet, tehát most kezdődik a mászás, 

a mármarosi cserkészetek mindennapi kenyere. Korom- 

sötét az éj; a csillagokat eltödték a völgyekböl felemel- 

kedő ködök, s mi a lámpás táncoló, himbálódzó fé- 

nyétől gyéren megvilágitott meredek gyalogut kigyó- 

zó fordulatain felkapaszkodva haladunk. A patakok 

zugása mind halkabb lesz, elmarad alattunk bére, orom 

s mindig egy ujabb mered előttünk égnek. Mint a hal- 

dokló halkabb és gyérebb sóhajait, a szellőtől el-elka- 

patva hallom a Krajnarika suhogását. 

Levetem kabátomat s kalapomat kezembe véve mind 

lassabban haladva a végtelennek tetsző nagy-gányai 

ormon fölfelé. Nem bőg sehol semmi! A ködök el- 

oszlanak s a hajnal kétes világában kékes-szürke fá- 

tyollal bevonva elterül előttem a fönséges, a nagysze- 

rü táj. Megkapatva az isteni látványtól, megállok s bo- 

tomra támaszkodva mélyen szivom tüdőmbe a tiszta, 

üde levegőt. Elbüvölve nézem a völgyekbe kigyózó 

hullámzó, sürü ködből kiemelkedő havasokat. Az Un- 

hatalmas fön- 

Melegem van. 
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Miután nevezett adós fizetési kötelezettségének 
felszólitás dacára eleget nem tett, az A. alatt vallott 
ügyvédem által az iránt esedezem a tekintetes kir. Já- 
rásbirósághoz: 

Miszerint adóst jelen sommás kereset szóbeli tár- 
gyalására lehetőleg rövid időre megidéztetni és a tár- 
gyalás után itéletileg kimondani méltóztassék: 

Alperes köteles a keresetbe vett 580 kor. tőkét, 
ennek a kereset beadása napjától járó 50/0-os kamatait, 
az alant felszámitott és megállapittatni kért, valamint 
a még felmerülendő perköltségeket az 1803 évi XVIII. 
t. c. I168. szerint kiszabandó idöben különbeni végre- 
hajtás terhe mellett megfizetni 

Költségek: 1. Tárgyalás felvétele 6 kor. 2. Jelen 
kereset szerkesztése 15 kor. 3. Leirása 2 példány, 
1 felzet 2 K. 50 fill. 4. Bélyegei 27 K. és 1/30 fill. 
5. Meghatalmazás kiállitása és bélyege 3 K. 6. Jelen 
kereset felszerelése és benyujtása 1 K 

Tisztelettel : 

Stegmann János könyvnyomdája. 

Érk. 1907 okt. 8. 1007 Sp. 451/1, 

/déző végzés. 

Meghagyatik a feleknek, hogy e kereset sommás 
tárgyalására az 1907 évi október hó 18 napján d. e. 8 
órakor a kir járásbiróság előtt személyesen vagy kép- 
seletre jogosult és igazolt meghatalmazott által a tör- 
vényes következmények terhe alatt jelenjenek meg. 
Egyuttal felhivatnak, hogy a tárgyalásra az ügyre vo- 
natkozólag eredeti okirataikat és a lehetőség szerint 
egyéb bizonyitékaikat , nevezetesen tanuikat is hozzák 
magukkal. 

Kelt Szászsebes, 1007 évi október hó 9 napján. 
Szászsebesi kir. járásbiróság : 

Demsinszky s. k. kir. járásbiró. (P. H.) 

A tartozás fennállását nem tagadhatjuk, de 
tagadjuk azt, hogy felszaporodásának mi lennénk 
az okai. Sulyós vád érheti ezért azokat a tisztelt 
olvasóinkat, kik az előfizetési dijak pontos be- 
küldésével megmenthettek volna a nyilvános 
meghurlolástól. 

Most természetesen nem marad egyéb hátra, 
mint mégegyszer kérni az előfizetéssel elmaradt 
tisztelt olvasóinkat, hogy ugy csekély hátraléka- 
ikat, mint az év végéig még járó előfizetéseiket 
minél előbb, de legkésőbb a jövő hRó 10-ig be- 
küldvén, vegyék elejét annak, hogy az ő érde- 
keiért küzdő szerkesztő ingóságai kótyavetyére 
kerüljenek. Nem kételkedünk benne, hogy számol- 
va lelkiismeretével, ezt minden egyes hátraléko- 
sunk megfogja tenni. 

Van még szavunk azokhoz a hátralékosa- 
inkhoz is, kiket a lap beszüntetése mellett előbb 
személyesen, majd ügyvédünk utján voltunk kény- 
telen meginteni s kik ennek dacára tartozásaikat 
mégsem egyenlitették ki. Ezeket kérjük, hogy 
már most ne vegyék ők sem rossz néven, ha 
éppen ugy fogunk velők elbánni, mint a hogy 
velünk bántak s jogos követeléseink behajtása 
végett a birósághoz fordulunk. 

Nem akartuk ezt tenni, mert szégyeltük 
nyilvánosságra hozni, hogy az erdészeti és va- 
dászati testületben is szármosan akadnak olyanok, 
kik önként magukra vállalt és elfogadott köte- 
lezettségeik alól magukat kivonni s igy annak, 
ki önzetlenül küzgött és küzd ma is érdekeikért 

ségükben uralják az őserdő födte alacsonyabb hegy- 
láncokat és dértödte öreg kupjaik a kelő nap ifju 
világában halvány pirban tündökölnek. Egyes kis 
ködfoltok makacsul csimpaszkodnak kupjaik alatt, 
mintha csak nyakukba borulva ölelgetnék öreg szülő- 
iket, kiktől a szellő el akarja őket választani. Egy ki- 
rálysas halkan lebegve fölöttünk huzza köreit a tiszta 
légben, mind magasabbra emelkedve, majd nyilsebes- 
séggel lővel le az átellenben levő szvinii oromra. 

Az Apecka alatt magasan fönt megszólal az első 
agancsár s rögtön felel neki kettő a Gányából) Sietve 
megindulok és hosszu kapkodás után elérem a véderdő 
szélét, a hol egy szarvastehenet veszek észre, mely 

nagyon emelgeti az orrát. Már is gyanakszol öreg asz- 
szonyság? A gyanu megyőződéssé vált, mert egyet 
böfögve eszeveszetten rohan le a meredek parton és 
utána hat társa és egy hatalmas koronás agancsár. Az 

elsőt elrontottuk szerencsésen! Na de sebaj, menjünk, 
menjünk tovább a másik kettőre. 
Midön főölértünk a Nagygánya középső ormára, Gánya-patakot elérnem. 

Policsek valami sárga pontra mutat: ,Ott tul a havas 
alatt áll a bikale Na szépen vagyunk — gondoltam; 
hiába másztunk 2 órát ide föl! Ha megakarom szerez- 
ni ő kelmét, akkor vagy a véderdő alatt meg kell ke- 
rülnöm az óriási nagy katlant, a mi ut nélkül a 45 
fok meredekségü parton legalább 3-4 órai ut és vagy 
10 gerinere kell tfölkapaszkodni és ugyanannyi szédü- 
letes meredekségü völgybe le; vagy pedig le kell 
ereszkednem a Gánya patakig, onnét föl a kis gányai 
oromra a véderdőig és onnét a bikához az ormon, 
melyen bőg, leereszkedni. Ez is legalább 2 3 órai 
bolond mászás, de érdemes megszerezni őt, hát meg 
próbálom. Egy tuskóra leültem és Voigtlánder távcsöve- 

vemet elővettem, hogy megnézzem az agancsárt. Ha- 
talmas! Dijas agancsu, ha nem csal a ragyogó nap- 
fényben tündöklő aganes látszata. Pista, ezt meglövöm!: 
vAkkor siessünkke 

Inkább gurultam mint mentem le a meredek par- 
ton és a mit lehetetlennek tartottam, sikerült 20 perc 
alatt a sziklás medrü, tölséges zuhatagokban alásiető 
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megrontására lenni törekednek, de most már az 

adott viszonyok közt nem tehetünk máskép. 

Végül még nem mulaszthatjuk el azoknak 

a tisztelt olvasóinknak, kik eddig mindig pon- 

tos előfizetésükkel támogattak, hálás küszöntün- 

ket nyilvánitani s őket arra kérni, hogy ebben a 

e támogatásukban a jövőben is sziveskedjenek 

részesiteni. 

kkököökeökököke sésé dkekgő 
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Védekezés a burgouyavész ellen. 

A nyári hónapokban valósággal fájdalma- 

san érinti a szemlélőt azon körülmény, hogy 

némely vidéken a burgonya levélzetét idő előtt 

leszáradva látja, amely körülmény a termés nagy 

ságát óriási mérvben csökkenti. E leszáradást a 

burgonyavész nevü betegség okozza, amely be- 

tegség elleni védekezés meglehetősen köztudo- 

másu dolog ugyan ma már nálunk is, mégis 

alig itt-ott alkalmaztatik, miért is az ország mil- 

lókra menő károkat szenved évente. Nem lesz 

tehát felesleges olvasó közönségünk figyelmét 

ismételten is ráterelni a veszedelmes burgonya- 

betegségre s az az ellen való védekezésre. 

A burgonyavész fellépése és elterjedése ellen 

melynek okozója a Phytophthora infestans, más 

néven Peronospora infestans gomba, sikeresen 

lehet védekezni azáltal, hogy a burgonyanövénye- 

ket idejében permetezzük 1-1 tfélszázalékos 

bordói lével. A burgonyafajta, a talaj minősége 

és éghajati viszonyok szerint kétszer vagy há- 

romszor kell permetezni és pedig előszőr junius 

eleje vagy közepe táján, másodszor julius elején 

vagy közepén, az esetleges harmadik permetezés 

pedig augusztos eleje vagy közepe táján végzendő. 

Olykor egy vagy két permetezés is elégséges, 

pl. az augusztus elején vagy közepén végzett. 

Mindenesetre azonnal kell permetezni, a mint a 

betegség csak elvétve, egyes leveleken is jelent- 

kezni kezd, főleg oly vidéken, a hol a burgo- 

nyavész tapasztalás szerint rendesen nagyobb 

károkat okoz. Permetezni a harmat felszáradása 

után kell, lehetőleg szélcsend időben és olyankor, 

amikor esőre közvetlen kilátás nincs. Kicsinyben 

való termesztésnél a permetezést kőzönséges kézi 

szőlőpermetezővel lehet végezni. 
Nagyban való permetezést permetező tali- 

k avagy permetező kocsival célszerübb végez- 

. A bordói lé következő kép kszitendő: aszerint, 

etimt kb. 1 vagy 11/28o-os oldattal akarunk dol- 

gozni, 1-112 kg. rézgálicot feloldunk meleg viz- 

ben, ez oldatot 100 liter kut- 

öntjük s azzal jól összekeverjük. Körülbelül ugyan- 

annyi meszet, mint amennyi rézgálicot használ- 

tunk, megoltunk annyi vizben, hogy mésztejet 

nyerjünk, ezt egy sürüű szitán vagy durva vász- 

non beleszürjük a rézgálicoldatba, miközben azt 

folytonosan kavarjuk. Addig kell mésztejet adnunk 

az oldathoz, amig annak savanyu hatása meg- 

szünik, amiről igen egyszerüen ugy győzödhe- 

Ismert dolog az, hogy árnyékos oldalon — magas, 

meredek hegységet és szélcsendet tételezve föől — a 

légáramlat lefelé, napos parton fölfelé huz. Az agan- 

csár vagy ezerméternyi magasságban volt fölöttünk és 

napsütötte oldalon bőgött. Mást nem tehetek, ha nem 

akarom elugrasztani, mit hogy fölkapaszkodunk a szom- 

szédos orom mögötti patakban a főgerincig, onnét át- 

megyünk a kérdéses oromra a véderdőtől födve, a 

továbbit a jó vagy balszerencsére kell biznunk. 

Iszonyatos mászás következett most, kézzel-lábbal 

kapaszkodva 90 fokos sziklatalakon a zuhatag vizpo- 

rában ázva másztunk. Minduntalan lógva, vagy egy 

gyökéreri csimpaszkodva pihenni kellett, mert kifullad- 

tam. a hol nem volt szikla, ott még rosszabb volt a 

járás, mert egy-egy part meg indulva sulyunk alatt, 

visszacsusztatott a patakba, hogy onnan ujra megkezd- 

hessük a mászást. Kezdtem kétségbe esni. 7 óra reg- 

gel van már, s még fele utján sem vagyunk és erőim 
fogynak, fáradt vagyok, kezeim a sok csimpaszkodás- 

tól ugy remegnek, hogy Isten csodája lenne, ha nem 

hibázom el a bikámat, ha egyáltalán még bőg, mire töl 

érünk. Egy üde kék gentiana asclepiadea-val födött 

dombon lepihentem. Ej, de szép ez a szerény növény! 

Mint hajtja le sötét kék virággal és halványzöld leve- 

lekkel szegélyzett szárait. Dörmögve zuhan alá egy 

magasabb szikláról a patak és szivárványokba bontja 

a nap jóeső aranyos sugarait! Virág virág mellett, 

smaragdzöld mohpárnákon pislogó harmatcseppek közt 

pihentetik kelyheiket s tekintenek a sziklaszorosból a 

sötétkék ég titokzatos boltozatára. Egy alámosott gyö- 

kérzetű bükfa ledőlve támaszkodik a nedvesen ragyo- 

gó sziklára. s vagy hét törzset hajt fésüszerüen főtör- 

zséből égfelé, rajta egy havasi rigó csetteg, aggódva 

tekinget miránk s farkát billegeti; amot egy fekete rigó 

bübájosan dalol s hirdeti kis szivének elkésett szerlmét. 

Ujra nekiállunk és nagy nehezen fölmászunk az 

oromra, hol a szarvas bőgésére várva egy darab sza- 

lonnát regelizek. 

Ott, a honnét jövünk, a tulsó ormon bőg egy 

gyenge bika s kergeti tehenét, mig alattunk a szom- 
! 

vagy folyóvizbe 
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tünk meg, ha egy vörös lakmuszpapirszeletket, 

mely minden gyógyszertárban kapható, belémár- 
tunk a keverékbe. 

az oldat már nem savanyu és több mésztej közé 

keverése felesleges. Tulsok meszet szintén nem 
jó alkalmazni. Nagyon sok folyadékot nem kell 
rápermetezni a növényekre, annyit semmi esetre 
sem, hogy a levelekről a folyadék lecsepegjen, 
avagy pláne lefolyjon. Legcélszerübb ugy perme- 

tezni, hogy a folyadék lehetőleg finoman legyen 
eloősztva a leveleken. 

Farkasvadászat az utczán. A Berlin közelé- 

ben levő Tempelhot lakossága körében nagy riadalmat 
okozott a napokban egy elszabadult tarkas. A rixdorli 

teherpályaudvaron ugyanis a Hagenbeck-féle állatsereg- 

let részére szánt nagyobb vadállat-szállitmány vesztegelt. 

Az egyik kisebb ketrecz lakója egy jól kitejlett farkas 
volt. Ez a farkas addig nyugtalankodott, mig az egyik 

rácsrudat kifeszitette és azután kiszökött a ketreczből. 

Az őrök rögtön előkapták puskáikat és a menekülő 

állatot hajszolni kezdték. A megriadt állat mihamar 

elérte Tempelhofot, ahol két-három utcát keresztül 

nyargalt. A lakosság megrémülve menekült a házak- 

ba, ahol a szó szoros értelmében szinte elsánczolták 

magukat. Ugy látszik azonban, hogy a farkas is éppen 

ugy félt az emberektől, mint azok ő tőle és végre is 

bemenekült egy özvegyasszony házába, ahol a lugas- 

ban elbujt. Az üldözők mihamar feltedezték a tarkas 

. : - 
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rejtekhelyét és egyjól irányzott bnskalövéssel! feteritették 
a vadállatot. A farkas menekülés közben egy kisebb 
gyermeket megmart, emiatt most a hulláját utólag fel- 
bonczolják, vajjon az állat nem volt-e veszett? 

Tüzkészités fürészeléssel. Tüzet késziteni 
faturóval a vadnépek között igen közönséges jelenség, 
a fül észeléssel való tüzkészités azonban csak legigazab- 

ban Német- Uj-Cuineában, Poum nép között fordult elő 

Poch R. néme! utazó részletesen ismertette a bécsi 
embertani társulatban a Poumnép tüzkészitését. Hesszu, 
száraz fadorongba keskeny bevágást, vályut készitenek, 

melybe puha taháncsot tömnek: Ezután rotangrost köte- 
let két férfi igen gyorsan fürészmódjára ide-oda huzogat 

a fadorong vályujádan, mire oly meleg képzödik, hogy 

a háncs meggyullad. Ilyen tüzcsinálásról ujabban több 
utazó tesz emlitést, akik Atrika belsejében élő négerek 
között megfordultak. A benszülöttek derekukra csavart 
rotáng szalagot hordanak, hogy ha szükséges tüzet 

fejleszteni, ugy ennek szerszáma kéznél legyen. A tüzet 
8-10 perecz alatt két ember előállithatja. Méhkasalaku 

sátraikban gyakran találni kivájt tadorongokat, ezeket 

nem védelemnek használják, miként ezt sokan leirták, 
hanem eeszre e 

Az Egyesült Államok erdei. Földünk eg 
nagyobb erdőtulajdonosa Oroszország, azután Brazilia 

köztársaság és Kanada következik, végre legujabban 
Ivásárlás folytán az Egyesült-AÁllamok lett a 
negyedik nagy erdőbirtokos. A National Geograpiic 

Magazine jelenti, hogy az Unió állami kezelésében 

150 millió acres, vagy 60 millió hektár erdőterület van. 
Ehhez a Philippini és Havai szigetek erdei még nincsenek 

hozzászámitva. A mult évi erdőkezelésből 1600. 000 
dollár jövedelem volt. Az északi államokban még 
nincs behozva az erdővédelem törvénye, azért a bér- 

lők ott szabadon irthatják az erdőket 

szédos parton morog elégedetlenül a keresett Egy 

törpe, elkorcsosult bükkösön melyben majdnem 

lehetetlen járni nagy nehezen átjutva, hallom éppen 

alattam a bőgést. Számitásom nem csalt, mert jó sze- 

lünk van, fölfelé fuj. Policseket visszahagyom, s a 
szédületes parton a sürü, de nem tulmagas epilobi- 

umban indulok a hang után. Egy negyed órai eresz- 

kedés után föllépek egy tuskóta, hogy jobban átte- 

kinthessem a vágást. Talán 80 lépésnyire tőlem egy 
hatalmas 10-es agancsot látok Itt a keresett, Még ne- 

hány lépést megyek, midön előttem áll vagy 60 lépés- 

re. Mérgesen bőgve felel vetélytársának. Nekem bal 
lapockáját mutatja. Szabadon nem tudván célozni, mert 

remegnek kezeim, leültem s térdemre támasztva könyö- 

kömet, lőttem; mondhatom igen jól céloztam. Szebben 
elezni a lapocka lövést nem lehet, mint ez tette, azu- 
tán eszeveszetten rohan le a völgybe. Habár tehettem 
volna, másodszor nem lőttem, elég neki egy lapocka- 

lövés. Bevártam Policseket s azon biztos tudatban, hogy 

0 leésen beltik eretve talál muk a vikat mindárt 

keresésére indultunk: A lövés helyén hatalmas nyoma- 
in kivül semmit sem találtunk. Sebaj! 11 mm. acél- 

golyóval lőttem, bizton keresztül ment rajta, mindjárt 

fogunk vért találni, guantum satis. vagy száz lépést 

mentünk nyomán, mikor Policsek kezdi vakarni a fejét; 
Kár érte, ha olyan erős volt! Fejemet adom rá, 

hogy nem hibáztam, kezdek alkudni. 200-300 
lépést megyünk, en Az ördög vigye ele-- 

»Kár értee.. Menjünk tovább, meg lesz. 3500 
lépés után elfordult eredeti irányából és lassan haladt 

a part mentén. Valóban nem értem, egy árva csepp 

vér sincs! Azért is utána megyek!k Ott van! jaj, 
elmegy, tyü, de erősle szól Policsek! De ebben 

a pillanatban eldördül a második lövésem és a bika 
egy nagyot szökve rohan lefelé.: Na most kapott, 

pedig jó helyen, vigasztal Pista! — Előbb ugyan 

ott kapott, tudom ! Feküdt mikor meglátta? - Igen. 
- Na akkor meglátjuk!A fekhelyben semmit 

sem tatáltunk néhány szőrön kivül Első ugrása után 

csak ugy patakzik a vére! Tüskön, bokron, parton 
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FIGYELMEZTETÉS! A második cikkünk- 

ben foglaltak nyomasztó kényszere alatt kér- 
t kik az előfizetési dijat az év jük mindazoka 

hó közepéig okvetlenül megtenni s lapunk szer- 

kesztőjét nagyobb kelemetlenségtől megmente- 

tát a cimszalagon láthatják, mellékelve pedig 

megtalálják a becimzett utalványlapot. 

Követésre méltó példa. Stainer Gyula ur, 

a körmendi első rendü magpergelő gyár tulajdonosa 

45 koronát adományozott arra a célra, hogy ez az 

összeg két olyan erdőőrnek adassék jutalmul, a kik a 

f hó 21-én Pécsett megtartandó erdőőri szakvizsgát 

legjobb eredménnyel leteszik. Stainer ur már ismétel- 

len kimutatta az erdészeti altiszti személyzet iránt való 

jóindulatát s nem mulaszthatjuk el hogy ezen ujabb 

adományáért teljes elismerésünket ki ne fejezzük. 

Erdőöégések. A hónapok óta tartó nagy szá- 

razságban sürüen ismétlődnek az erdei tüzek. Legu- 

tóbb Petrozsény vidékén három község erdejéből mint- 

egy 1200 K. hold erdőt pusztitott el a tüz s ennél 

álltólag az oltásnál foglalkozó emberek közül is 

tizenkettő tüzhalált szenvedett. A közeli román határon 

sziklán át kapaszkodva a patak fölé értünk, hol egy 

gyönyörü látvány várt ránk. A hatalmas agancsár 

lehorgasztott fővel állott a vizben, mintha csak nézné 

magát a tükörben. Nem sokat tétováztam, hanem 

czélba vettem, ekkor ő lefeküdt. Közelebb mentem, 

mire ő felugrott, s néhány ugrást tett a meredek parton 

götte ütött be a golyó, — figyelmeztet kisérőm. – 

»Nem a, most ered el a vére, a lapoczka közepén van 

találva. Egy ideig mozdulatlanul állott szegény, az- 

patakba. Hatalmas 10-es, 320 kg. sulyu, agancsa 9 kgm. 

Első lövésem a lapoczka közepétől tán 4 cm-rel 

ki. A másik kettő szintén jó lapoczkalövés volt. 

viszi a szarvas fejét. 

a késeket félretéve, Policsek a nyakat, én meg az 

agancsot vettem kezembe és megforditottam a fejet, 

fejét. És még délután mi várt rá?! 
olytatása következik.) 
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végéig még ki nem egyenlitették, hogy ezt jövő 

ni sziveskedjenek. Az illetők előtizetésük fejar- 

felfelé, mire megállott. Lőttem harmadszor is- Mö- 

után ingadozni kezdett és fölbukva visszagurult a 

magasabban furódott be és a tuloldalon lágyékon jött 

Policsek örömében kijelentette, hogy hátán haza- 

ket fozoz zsebkéssel hozzá- pusztitotta. A fontaneti katasztróta alkalmával, amen- 

láttunk lefejtéséhez; a bőr és a hus valahogy csak 

levált, de a csigolya sehogy sem akart engedni. Végre 

mire erős roppanással levállott. Policseknek ugyan 

kijutott mai Föl kellett ujból a Nagygányára mász- 

nunk és a tuloldalon le! 21/2 óráig czipelte a szarvas 

l egyik legnagyobb községében tüz ütöti ki. Délelőtt iz 
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hetek óta égnek nagy kiterjedésű erdők. Legutóbb a 

szászvárosi kincstári erdőgondnokság kerületében is 

leégett mintegy 150 K. hold bükkös tialalos. 

Tizennégy eszten ős gyermekgyiikos. München 

közelében az egyik faluban a napokban kiderült, hogy 

Schnell Ida, egy 14 esztendős parasztleány, akit a töldmi- 

veslakosság az otthonhagyott apró gyermekek és cse- 

csemők mellett pesztonka gyanánt tartott, az őrizetére 

bizott csecsemők közül ötöt meggyilkolt. A legelső 

esetben elkövetett gyilkoság, a melynek egy FPichler 

nevü paraszt alig pár hetes leánykája esett áldozatul, 

fel sem tünt és a szegény apróságot minden akadály 

nélkül eltemették. Csak utóbb vált gyanussá a dolog, 

amikor a Schnell-lány gondjaira bizott csecsemők közűl 

ismét többen haltak el hirtelen halállal. Az utolsó éset- 

ben a hatóság elrendelte a kis holttest felbonczolását, 

amelynél azután kitünt, hogy a halált az agyburkolaton 

ejtett tüszurás okozta. Schnell Idát azonnal letar- 

tóztatták és ez a gyermeki külsővel biró szörny hosszas 

hazudozás után beismerte, hogy összesen öt esetben 

követte el a szörnyü gyilkosságot. A vallomás során 

elmondotta, hogy a gyermekgyilkosságokat az apró- 

ságok folytonos sirása által okozott dühében követte 

el. A biróság elrendelte a Schnell Ida keze alatt el- 

halt összes csecsemők felbonczolását. Ez a rémes eset 

élénken emlékeztet a franczia Weber asszony esetére, 

aki szintén meggyilkolta a gondjaira bizott gyermekeket 

és az esküdtszék fölmentette. 

Az elutasitott kérő. A Kiskuntélegyháza köze- 

lében levő Szentlászló községben véres szerelmi drá- 

ma játszódott le. Rácz Mátyás félegyház-pusztai gazda 

már régóta udvarolt Ulicza Mariska szentlászlói leány- 

nak, a ki azonban többször visszautasitotta s a mikor 

megkérte a kezét, ki is kosarazta. Az elkeseredett le- 

gény mégegyszer megkérte a leányt s a tagadó válasz- 

ra előrántotta forgópisztolyát s két lövéssel megölte 

a leányt. Később Félegyházán önként jelentkezet a ren- 

dörségen. Letartoztatták s a kecskeméti ügyézség fog- 

házába szállitották 

A fontaneti lőporrobbanás katasztrófájáról 

Nev-Vorkból a következőket jelentik: A robbanás olyan 

borzasztó erővel történt, hogy husz kilométernyi kerü- 

letben az összes ablakok betörtek. A környéknek 

csaknem összes házai megrongálódtak. A lőporrob- 

banás rettenetes hatása könnyen megmagyarázható 

abból, hogy nem kevesebb, mint negyvenezer zsák 

lőpor robbant fel. A robbanás az egész várost el- 

nyire eddig meg volt állapitható, 160 ember vesztette 

életét. Ezt a számot minimumként állapitották meg. 

Husz kilométernyi távolságban beomlott egy szén- 

bánya. A robbanás idején a bányában dolgozó munká- 

sok mind odavesztek. Az elpusztult bányamunkások 

számát kilenczvenre teszik. 

Tűz mindenfelé. Jakabfalván, Szepesmegye 



kigyuladt, de sikerült megmenteni, a virágzó község 

még nem állapitották meg: A tüzet állitólag 

rendehn vati s nincs nap, hogy egy- két faluban tüz ne 

ségháza, sok me fiéképülettel leégett. 

az adókönyvek. több fontos okirattal együtt 
eleinte lehetetlemn volt, 

oltó fölszerelés nem volt, mástészt azért is, 

nagy száraszág miatt a kittakból a viz kiapadt. 
hetven éves beteg ember egy égő házban bennégett. 
Körülbelül kétszász szarvasmarha pusztult el a tüzben. 
A kár meghaladja a félmillió koronát, a melyből ele- 
nyészően csekély összeg térül meg biztositás révén. 

a 
S e ged babe 

Szerkesztői üzenetek. 

Bruckher Mihály urnak, Somogyfajsz. Magán füztelepet 
ném ismerünk, hanem szíveskedjék az illetékes kir. erdőtelügye- 

lőség részéről is igazolt kérvénnyel a tföldmivelésügyi ministeri- 
umhoz fordulni, ott — azt hisszük miegfogja kaphatni a 
szükséges füzdugványokat. Jauch Fer ene urnak, Pécsbudafa. Sz. 
Z. kartásunk lakása Lutilla. u. p. Garamszentkereszt, Bars megye. 
Vass Józsei urnak, Monostorapáti. Levelére legközelebb kime- 

ritően válaszolunk. Ezt eddig rendkivül nagy elfőglaltságnunk miatt 
nem tehettük meg. 

A kiadóéhivatal postája. 

Hajdics János urnak, Pári. Buzi Jószet urnak, Oszró. Unter- 
reiner Jakab urnak, Sz. Huta. Kun Jószet urnak, Zabálc. Pe- 

hér Jószet urnak, Szászváros. Kovács Jószet urnak, Ujlót. 
Fogaras András urnak, Morgó. A cimet helyesbitettük. Hor- 
váth József urnak, N. Runk. Fetz Lajos urnak F. Szivágy. 
Miklai Pál! urnak, Deseda. 22 korona előfizetési dijat köszö- 
nettel vettük, Lichner Pál urnak. Neustiit. B. B. urnak, A. H. 
A ciimet megfelelően kiigazitottuk. Gáspár János urnak,M. Er- 
dőtanya. A régen várt visszatérés alkalmából szivélyesen üdvö- 
zőljük. Nem lehetne azon a tájon több előfizetőt is szerezni ? 

Szá : 3237907. Pá y á z a t 

Szészsebes szab. kír T városnál az L atárrészben tekvő 
erdőrészekben alkalmazandó I. városi erdővédi állás üresedésben 

lévén, ezen állással, élethossziglani alkalmazás mellett, következő 
mletmények vannak egybekötve: 

, 600 korona évi fizetés; 
160 korona lótartási átalányyy 

, 16 ürméter tüzita nelyt az erdőben ; 
ezidőszerint az évi fizetés 1000 dtrágasági páótléka; 

SS,, 1000 ötödéves pótlék; 
6., nyugdijképesség. : 
Felhívatnak az állásra pályásók, ogy keresztleveltel, 

ségi illetőségi, erkölcsi, képességét igazoló és egy hatósági or- 

ERDÉSZETI ujsad 

órára 180 ház spk mellék épülettel takarmánnyal ga 

bonával telt csürrel együtt. leégett. Az uj templom s 

lakóssága nagy inségnek néz elébe. A kár nagyságát, 

gyujtoga- 
tás okozta. A Szepességben most a gyujtogatás napi- 

pusztitana. Borsa községben szintén nagy tüz puszti- 
tott. Hivatalos szerint száz ház, köztük a köz- 

A tüz vasárnap 
éjjel egy Tomajoga nevü földmives istálójában kelet- 

kezett, vigyázatlanságból A községházában bent égtek 

Az oltás 
mert a községben semmi tüz- 

mert a 

Egy 

a 

köz- 

vos által kidllított az egészségi állapotot igazoló. bizonyitványok- 

kal felszerelt, 1 koronás bélyeggel e ellátott, salátkeztleg int kér- 
vényeiket legkésőbb 1907 október hé lg alulárt városi tanácsi 
nál nyujtsák De. 

Szászs ebes, 1607 évi széptelmber hó 30-án. 

városi tanács. 

izelako ölyök 

kitűnő szülőkté ől 6 májbarna 
pe intéty kat 0 koronáért eladó. : 

An at 

Kőrismag 

idei termés, 1. rendü, egészséges. kitünő csiraképességü 
3 4 métermázsa, 100 kilónkint 30 koronáért alulirott- 
nál ek Csomagolási és szállitási kőltségeket vevő 
fiz i. Megrendeléseket sürgösen kérem, 

Uzsok, (Ungmegye) 
Svenda László. 

1020/1907. 

mint vadász vagy errdőőr egy 25 éves. 
középiskolát, erdőőri szakis 
gázott fiatal ember. Az illető ugy erdészetnél, 
vadászatnál több évi gyakorlattal bir, 
magyar és tót nyelvet szóban és irásban, a 

nyelvet pedig szóban birja. Czime megtudható az Er- 
dészeti Ujság sz zerkesztőségénél. 

nőtlen, négy 
skolát végzett és szakvizs- 

mint 

katonaviselt, a 

német 

VÁDÓ 
cimű Hóőnig-féle tankönyvet bármely mennyi- 
ségben megvesz tapunk szer kesztősége: 

BURGER FRIGYES 
gyógyáru és illatszer üzlete 

oleesvát Mátyás király- tér 10 

Vásárol a legmagasabb napi 
áron: Anyarozsot, ezerjófüvet 
nadragulya. levelet gyökeret és 
minden másnemü gyógyfüve- 

Ket. elviáos sal szivesen 
szolgá ál 
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szak és társadalmi lap az erdészeti személyzet részére. 

Előfizetési árak: ntanta Hirdetési dijak: Egésr évre s kor. Megjelenik minden csütörtökön. 
Fel évre 4 Egy hasábos garmond sor vagy annak 

Negyed évre. 1 helye 20 fil. Ajánlkozásoknál, eladás vételnél 
Felelős szerkesztő és tulajdonos ninden szó után előre bekildendő 2 H 

Pénzküldemények: fabkiadó- : minden szó után előre beküldendő 4 til. 

a Szászsebesi ipar-és gazdasági hitelszővet- arálado- Nagyobb s többszörös hirdetményeknél mér- 
kezet. cimére Szászsebesen küldendők. Podhrad szky Emil. sékelt dijak egyezség szerint. 

XI. évfolyam. Szászsebes, 1907. Oktober 17. A2. Sszám. 

k 

aranyból és ezüstből jó: evétetnek. 3 
- 

Schmideg Alfréd, Budapest, I, Maros-utca 7. ss 
sz 

mesguededeokok csegegegegegegegegegeegegegeeyeeyegeeyegee FdjeEgegeEgeyegeek 

BUDABEST IV., Kossuth Lajos-utca 1-16. sz. 

Mesteri szabásu, izlésteljes csinos kiállitásu 

erdészeti és erdő altiszti egyenruhák 
nemkülönben felszerelési cikkek szállitására. 

Hivatalos uton részletfizetésre = 
is eszközölhetők a megrendelések; az ily megrendeléseket, hosszas gyakorlatunk alatt — a betekinthető 

számos elismerő nyilatkozatok tanusága szerint, – mindenkor, az igen tisztelt megrendelők legteljesebb 

megelégedésére hoztuk kivitelbe. 

Polgári ruhák 
a LEGUJABB FRANCIA- és ANGOL-DIVAT szerint, szinte JUTÁNYOS ÁRBON készittetnek. Vevőink 

kényelmére bármely szakmánkba nem vágó cikket készséggel beszerzünk és a vidéki megrendelések 
kivitelére különösen kiváló gondot és figyelmet forditunk. 

Kivánatra ingyen és bérmentve küldjük meg árjegyzékünket és a hivatalos megrendeléshez szükséges 
részletfizetési megrendelési ivet. - Bármily esekély megrendelés is a lehető legnagyobb figyelem 

és pontossággal lesz kiszolgálva. 

Kiváló tisztelettel : 
Szerb kir. udvari szállitok. Ő cs. és királyi Fensége Józset fölerces udvari szállitói. A [ 

BI I es Társa nagyméltóságu földmivelésügyi Miniszterium hivatalosan megbizott erdészeti egyen- 

ruha szállitói. Az „Országos Erdészeti Egyesület" rendes tagjai. 



MAGYARHON ELSő LEGNAGYOBSBE ES LEGJOBB HIRMEVÜ ORADZLET 

s
k
u
 

a
d
 

T FKSZEREK 10-évi Jötállással 
RÉSZLÉTFIZETÉSRE 

— 

Képes aárjegyzék bérmentve. Javitások pontcsan eszközöltetnek. 

természetrajzi tanszergyáros 

SZEGED 
Csemegi utca 5 és 7 szám 

Elválalja mindenféle éllat müvészies kitőmését 
felelősség mellett. 

Nagyobb vadászszobák berendezésére tro- 
pheák, szönyegek és reliefképek készitésére 
vállalkozik. Praeparálásra alkalmas vadat a 
legjobb áron megvesz, esetleg más praepa- 
rátummal becserél. Arjegyzéket kivánatra 

ingyen és bérmentve küld. 

Vadakat a következő árakon vásárol: 
Vadmacska 4-6 kor.-ig Vaddisznő saly szerint. 
Borz:z:: Galamb 0380 kor-ig 
Vidao.. 10-20 Tuzok 8-10,, 
Róka.. .32-6 Erdei szaloka 2-2.40 ,, 

Medve nagyság szerint. Darui. ő 
Móőkus Vadlud .2-3 
Mogyorós pele Vándor sólyon 2 
Földi kutya - I- Sas 3 

s Szarvas nagyság szerint. Keselyü 10-12 
Őzbőr 3 

A gyár a Délmagyarországi Közmüvelődési feve 
sület védnöksége alatt áll. 

Megrendeléseket elfogad a Szent-István Társalat 
is, Budapest, VIII. Szentkirályi utca 28. 
Süfrgönycim: HAERING, SZEGED. 



Egyenruhákat, 

Egyenruházati cikkeket, 

Polgári ruhákat, 

Fehérnemüt. 

Fegyvereket és töltényeket 
A legjutányosabb árak mellett legjobb 

minőségben készit 

BLUM SÁNDOR 
udvari szállitója Ő Felsége a perzsa csá- 

szárnak, 1. Péter szerb királynak és Wla- 

dimirovits orosz császári nagyhercegnek. 

Budapesten 

Váczi utca 15. 
Erdőtiszteknek nemkülönben erdőaltiszeknek 

előnyös 

részletfizetési kedvezmények. 

Nagyobb megrendelés esetén kivánatra mértékek 

felvétele végett a cég egy szabásza saját költségén 

bárhova elküldi. 

Arjegyzéket és mintákat ingyen küldök. 

Vidéki megrendelésekre kiváló gond lesz forditva. 

Legkisebb megrendelést is szivesen eszközlök. Meg 

nem felelő aru a cég költségén visszaküldhető.
 

Magyarország legolcsóbb és legjobb beszerz
ési 

forrása beszélőgépekben. 

A beszélőgép szinházatzenét Beszélőgépek, kaphatók már 3 frt. 50 kr.- 

hangversenyt pótol! = tól följebb. Hitelképes egyéneknek rész- 
letfizetésre is ! 

10000 uj Férfi- és női ének. Karének, 

Cigány, Katonazene, Hangszerszólók. 
Különlegességek stb. 

Legkedvezőbb lemez csere! Ingyen 

Odeom és Olympia lemezek. 

Kérjen ingyen árjegyzéket. 

Levelezés minden nyelven. 

Szenzáció! Megjelentek a kétoldalu angya- 
los erdeti Gramophon 
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Kérjen lemezjegyzéket. 

Tóth Józset, Gramophon-nagykerekedő 
SZEGED, Könyök-utca 3 a sz. 

Aranyérem: Páris 1900. 

remekelés. ) (48 remekelés. 

Fegyvergyára 

FERLACH (Karinthia) 

1Forradalom! 
a fegyver technika terén. 

A kettős hatásu önmüködő bisztositó 

és ellenbiztositó Tambour szabada- 

lom az összes rendszerü fegyverek- 

nél rögtöni lőkészenlehet és egy- 

szersmind absolut biztositást ad vé- 

letlen elsülés ellen. 

A töltött fegyver felhuzott kakassal 

beállitott rögtönzövel, bármily hely- 
zetben a 

TAMBOUR 
szabadalom által minden fegyver ve- 

szélytelenné lesz, akárcsak egy sétabot 

Különlegesség könnyü hármas 

fegyverekben 2.8-3 kg-ig. 

Magyar árjegyzék ingyen és bérmentve. 

Magyar levelezés ! 

Kérjen erről ingyen prospektust! 

Előnyös vadértékesités 
Szarvas, dámvad, vadsertés ő.nyul,- 

fogoly és egyéb lött vad értékesitését 

minden mennyiségben elvállalom a 
legmagasabb árak mellett. 

Monnali készpénz elszámolás ! 
Ajánlatokkal kér: 

Fodor Károly, 
bizományos 

BUDAPEST, (központi vásárcsamol), 
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TILLER MÓR ÉS TÁRSA ; 
cs. És KIR. UDVARI SZÁLLITÓK 

BUDAPEST, IV. Váczi-utca 35. 

A legrégibb és legnagyobb egyenruházati intézet 
A nagyméltóságu földmivelésügyi m. kir. miniszterium 70542 magas rendeletével az erdőigazgatóságoknak ajánlva. 

Erdészeti- és erdő altiszti 
egyenruhákat, egyes egyenruhadarabokat és mindennemü felszerelési cikket ajánlunk kitünő mesteri szabás és 

izlés teljes kiállitásban. 

Fehérnemüek- és harisnyák óriási választékban. 

Fegyverek- és töltényekből állandó nagy raktár. 

Polgári ruhák 
a legjobb magyar- és angol szövetekből elsőrangu szabászok közremüködése mellett készülnek. 

Hivatalos uton részletfizetésre 

is eszközölhetők megrendelések és nagyobb megrendelés esetén kivánatra saját kőltségünkön egy szabászt kül- 

dünk a mértékek felvétele végett. 

Árjegyzéket és mintákat 
ingyen és bérmentve küldünk és vevőink kényelmére bármely cikket készséggel beszerzünk. 

Meg nem felelőt visszavesszünk. 

isliszt 
legolcsóbb erőtápszer kutyák, baromfi és fácánok részére. 

A foylton friss minőségü és soká eltartható ezen huslisztből 5 kilogram bérmente- 

sitett postai szálitással 3 korona 24- fillérbe kerül s tápértéke megfelel 20 kilo- 

gramnyi jó nyershus táperejének, 68810 fehérnye tartalom biztositva. 

Z 1. sziléziai erőtakarmánygyára. 

Zo u bek Róber TESCHEN 

Nyomatott HIENTZ JÓZSEF könyvnyomdájában Szászsebesen. 


